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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 4. Sitzung des Ortsrates Schwitschen 

am 18.07.2022 im Schwitscher Haus 

Beginn:  20:00 Uhr 
Ende:   21:00 Uhr  

 
TeilnehmerInnen: 

Ortsbürgermeister 
Ortsratsmitglied  Frau Dagmar Kühnast  

Stv. Ortsbürgermeisterin 
Ortsratsmitglied  Frau Christina Röhrs  

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsratsmitglied  Herr Maik Schröder  
Ortsratsmitglied  Frau Esther Stegmann  
Ortsratsmitglied  Herr Hartmut Wallin entschuldigt 

Verwaltung 
Protokollführerin  Frau Kirsten Licher-Hellberg  
 
 
ZuhörerInnen: 4 
 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsge-

mäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Be-
schlussfähigkeit 

  2 Feststellung der Tagesordnung 
  3 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
  4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 04.04.2022 
  5 Rückblick/Bericht 1. Halbjahr 2022 und Vorschau 2. Halbjahr 2022 
  6 Verschiedenes 
  7 Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat (bei Bedarf) 
  8 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
Ortsbürgermeisterin Frau Kühnast eröffnet die 4. Sitzung des Ortsrates Schwitschen und 
stellt die ordnungsgemäße Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder und die Beschluss-
fähigkeit fest. Herr Wallin fehlt heute entschuldigt. 
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2. Feststellung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
 
  
3. Einwohnerfragestunde  
Eine Einwohnerin spricht das Thema „Jakobskreuzkraut“ an und stellt dazu fest, dass es 
immer wieder auf Grundstücken oder Weiden/Wiesen vermehrt auftritt. Nach wie vor gibt es 
keine städtische/zentrale Annahmestelle für das Kraut. Ein Sammeltag, an dem auch die 
betroffenen Flächen freigeräumt werden, könnte initiiert werden, so die Einwohnerin. Hierzu 
gibt es keine abschließende Lösung. 
 
  
4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 04.04.2022 
Die Niederschrift der Sitzung vom 04.04.2022 wird einstimmig genehmigt. 
 
  
5. Rückblick/Bericht 1. Halbjahr 2022 und Vorschau 2. Halbjahr 2022 
Frau Kühnast hat folgende Mitteilungen für den Rückblick zum 1. Halbjahr 2022: 

 die Geschwindigkeitsmessgeräte wurden aufgestellt und zeigen Wirkung, so ein subjek-
tiver Eindruck, 

 das ausgesuchte Karussell für den Spielplatz ist geliefert worden, 

 es gab bereits 2 Aufrufe zur Spielplatzsäuberung,  

 an der Heelsener Straße wurden die Grabeneinbrüche behoben, 

 die Müllsammelaktion war erfolgreich 

 am Schwitscher Haus wurden:  
 
 die Dachrinnen gerichtet 
 die Saaldecke ausgebessert 
 die Eingangstür gestrichen 

 
Zum Thema Heckenschnitt wird auf die erschwerte Situation der Heckenlänge von 8 Kilo-
metern hingewiesen. Da nur noch in Abschnitten die Hecken geschnitten werden dürfen, 
komme man dem Nachwachsen kaum hinterher. Die Akzepttanz für diese Art des Hecken-
schnittes nimmt ab. Dies sollte in der bereits angekündigten Gesprächsrunde für die Ort-
schaften thematisiert werden. 
 
Die Wegesanierung Gilkenheide ist beantrag. Da keine freihändige Vergabe mehr möglich 
ist, wird nach den Sommerferien der 1. Abschnitt von ca. 850 m ausgeschrieben. 
 
Zur Vorschau für das zweite Halbjahr 2022 berichtet Frau Kühnast über  

- das Abschieben des Seitenraumes im Bruch. Weiter wird dort Schotter eingebracht 
in Zusammenarbeit mit der Jagdgenossenschaft, die den Schotter auch bezahlt. 

- Die Ausschreibung von Malerarbeiten für die Gesimskästen Schwitscher Haus Saal 
und Eingangsbereich in 2023. Da die Kosten hierfür über 5.000 Euro liegen, muss 
eine Ausschreibung erfolgen und kann nicht mehr über Hausmeisterverträge abge-
golten werden. 

- den Wunsch zur Planung der Weihnachtsfeier, Termin ist Freitag, 16.12.2022. 
 

Frau Stegmann teilt mit, dass es für die Buslinie 882 zwei neue Haltestellen in Schwitschen 
geben wird und damit verbunden eine neue Streckenführung. 
 
  
6. Verschiedenes 
siehe Top 5 
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7. Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat  
Keine Anfragen oder Mitteilungen 
  
 
8. Einwohnerfragestunde 
Es gibt folgende Fragen oder Anmerkungen aus der Einwohnerschaft: 

- Eine illegale Entsorgung von Steinen und Sand in der „Hexenkuhle“, Buchholzer 
Weg, wird mitgeteilt. 

- Es wurden gleich 2 tote Rehe in der Verlängerung Dohrmanns Horst aufgefunden. 
Augenscheinlich wurden den Tieren der hohe Bewuchs der Seitenränder zum Ver-
hängnis. Auf Nachfrage zum Schnittzeitpunkt wird der August benannt. Dies wird als 
sehr spät erachtet. 

- Die Geschwindigkeitsmessgeräte sollten noch einmal an der Heelsener Straße auf-
gebaut werden. 

- Es wird kurz diskutiert, zwei neu gepflanzte Bäume noch einmal zu versetzen. Es 
handelt sich dabei um die Ersatzpflanzungen nach der Entnahme von toten Bäumen 
am Richtweg. 

 
Frau Kühnast dankt allen Anwesenden für Ihr Kommen und Ihre engagierte Beteiligung und 
schließt die Sitzung des Ortsrates um 21:00 Uhr. Sie lädt alle Anwesenden noch zu einer 
anschließenden Diskussion bezüglich der weiteren Gestaltung des Spielplatzes, mit dem 
besonderen Augenmerk auf eine neue Sitzgelegenheit, herzlich ein. 
 
  
 
 
 

André Lüdemann 
Bürgermeister 

Dagmar Kühnast 
          Ortsbürgermeisterin 

 

Kirsten Licher-Hellberg 
Protokollführung 

 
                      z.Kts. 
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